

文明交通 你我同行

进企大检
源头保安全

本报讯 为有效预防和减少道路交通事故,为人民群众欢度佳节营造良好的道路交通环境。日前,交警综改大队深入辖区货运企业开展安全检查。

民警对企业的安全生产台账、驾驶人从业资格及安全培训教育等情况进行查阅,并通过GPS对驾驶人实施监控情况进行查看。民警要求企业严格落实安全管理主体责任和各项安全管理制度,严把安全管理第一关,严防道路交通事故的发生。

民警对节日期间客运车辆安全管理工作提出三点要求:加强内部监管,严格落实安全生产主体责任制和驾乘人员交通安全意识教育制度,将行车安全隐患排查和应急处置作为一项长期的重点工作来抓;要严把出站关,坚决杜绝“带病”车出站,做好日常的检查和登记工作;要做好驾驶人及机动车所有人的交通安全知识的教育培训,认真落实驾驶人教育培训制度,不断提高驾驶人的交通安全意识。

加强夜间巡逻
守护百姓平安

本报讯 为持续加大对酒醉驾违法行为的打击整治力度。连日来,交警晋源大队一中队持续以夜查严管模式,深入开展酒醉驾集中整治统一行动,全力稳定道路交通安全形势,切实保护群众生命财产安全。

一中队民警结合辖区道路交通特点,科学部署执勤点位,在重点路段利用呼气式酒精测试仪对过往车辆进行检测,坚决做到发现一起,查处一起,有效净化辖区道路交通安全环境。在检查酒醉驾违法的同时,同步查处大型货车超载,客车不系安全带、超员,摩托车电动车不戴头盔等显性违法,结合实际开展毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装“炸街”扰民等突出违法行为。

夜巡行动还在持续进行,晋源交警将不断强化路面管控,加强宣传警示,与广大交通参与者共创安全畅通、文明和谐的道路交通环境。

路上爆胎 民警排险

本报讯 近日,交警小店一大队民警帮助群众更换车轮胎,及时为群众排忧解难,消除安全隐患,受到群众称赞。

当日10时左右,民警高波、胡士元在巡逻时,发现一辆私家车停在道路右侧,驾驶员在一旁不知所措。民警见状,立即帮车辆做好安全防护措施后上前了解情况。经询问得知,车辆行驶至该路段时突然爆胎,导致无法前行,但由于不会更换轮胎,也没有修理厂的联系方式,只能干着急。

为确保道路正常通行,预防道路交通事故,民警在保证安全的情况下,随即拿起工具,熟练地帮助驾驶员更换轮胎,很快,车辆轮胎更换成功,车辆又可以行驶了。民警还叮嘱驾驶员,不能长时间使用更换的轮胎,要确保行车安全。驾驶员对交警的及时救助、热情服务连声道谢。

为校车“体检”
筑安全防线

本报讯 校车作为学生上学放学时乘坐的主要交通工具,关系到每一个孩子的人身安全,因此,校车安全不容有失。为进一步强化校车安全管理工作,预防涉校车交通事故的发生,切实保障广大学生乘车安全。近日,交警杏花岭大队安全中队对辖区校车开展全面“体检”,全力为师生交通安全保障筑起一道安全防线。

民警首先对校车的外观进行检查,检查了警示灯、校车标识、停车指示牌是否完好,重点检查了轮胎是否变形,花纹磨损程度及胎压是否正常,接着检查了车厢内部安全带、灭火器、安全锤是否齐全。同时,民警还对驾驶人驾驶资质、违法记分情况进行了审核,要求校方详细掌握校车车辆所有人、驾驶人、运行时间、运营路线等相关信息,并逐一登记造册。对“体检”不合格的校车,坚决不允许上道路行驶,并与校车驾驶人签订校车交通安全责任书。

下一步,交警杏花岭大队将会持续落实校车安全监管责任,做到知责于心、担责于身、履责于行,牢牢守住安全出行底线,为学生安全保驾护航。



本版图文由太原市公安局交警支队提供

太原交警紧盯重点宣传
筑牢交通安全防线

本报讯 太原市公安交警支队聚焦事故预防“减量控大”核心目标,立足交通安全实际,拓宽宣传载体、创新宣传模式,充分发挥交通安全宣传“知危险会避险”作用,开展精准宣传,努力提升广大交通参与者的交通安全意识,全力筑牢交通安全防线。

紧盯重点人群宣讲教育。9月份以来,太原公安交警支队各辖区大队依托街道社区志愿者工作站开展了多场老年人安全步行、警示教育。依托教育部门,面向中小学生学习开展交通安全法治教育和文明宣讲。针对货车、三轮车、面包车等6座以下小客车驾驶人等重点群体,加强情况摸排,建立人员台账,点对点上门开展宣传教育,督促用工企业和中介机构落实安全主体责任。

紧盯重点时段预警提示。9月份以来,我市各交警大队持续组织开展“两公布一提示”和主题宣传活动。中秋国庆“双节”来临,安全中队民警提前对客运企业负责人、驾驶人、安全员开展警示教育,督促履行安全职责。大力普及安全带就是生命带、规范使用头盔、客车、旅游包车驾乘人员出行期间全程规范使用安全带、预防疲劳驾驶等安全理念。针对恶劣天气状况,开展即时性、伴随式教育,通过新媒体账号、短信消息,及时提醒

驾驶人“降速、控距、亮尾”。

紧盯重点违法精准警示。加强研判分析和宣传教育联动,针对排查梳理出的隐患突出客货运车辆、职业驾驶人,通过“交管12123”APP、自建短信平台、微信公益广告等渠道,“点对点”精准推送抵制“三超一疲劳”、系好安全带、拒绝酒驾醉驾等针对性提示。强化餐饮娱乐场所酒驾醉驾警示教育,开展餐饮商家零酒驾创建活动,在醒目位置或餐桌上摆放严禁酒驾提示语。

紧盯重点事故案例警示。加强梳理分析,针对本地区酒驾醉驾、三轮车违法载人、超员超载、无牌无证、驾乘车辆不系安全带等事故案例,加大警示曝光力度,讲清原因、讲述后果、讲明责任。协调单位社区持续深入开展交通安全“七进”宣传,大力开展交通安全“身边事教育身边人”警示活动。

太原交警表示,交通安全意识和知识的强化普及不能一蹴而就,需要深耕厚植,驰而不息。太原市公安局交警支队充分利用创建文明城市这一有力举措,以更多元、更广泛、更贴近群众的宣传形式,广撒交通安全文明的种子,把交通安全文明乡风“种”进大家心田。



太原交警开展交通安全宣传活动

本报讯 为深入推进“创建文明城市”活动,进一步加强道路交通事故预防和“一老一小”安全守护行动,提升社区居民文明交通素质,培养居民交通安全法律意识,太原公安交警支队开展了以“我与安全齐步走”为主题的交通安全宣传活动。

活动中,民警通过播放事故警示教育宣传片、案例讲解、互动问答、发放宣传资料等方式,向大家讲解了驾乘电动自行车、摩托车不戴头盔、三轮车违法载人、酒驾醉驾等违法行为的危害性,引导大家自觉遵守道路交通安全法规,自觉抵制不文明的

交通违法行为,安全出行,文明出行。同时,现场演示和讲解了安全头盔的正确佩戴方法。通过以案释法,分析发生交通事故的原因,讲解预防交通事故的方法,引导居民正确处理好人与车、人与路、车与车、车与行人的关系。

此次宣传活动,为广大群众敲响了警钟,让社区居民懂得了“知危险、会避险、安全第一条”的重要性,进一步扩大宣传覆盖面,助推广大群众交通安全意识提升,为我市创建文明城市营造了浓厚的氛围。



秋收来临,道路上农用车辆逐渐增多,为进一步加强秋季农村交通安全宣传教育工作,从源头上预防和减少农村道路交通事故的发生,切实提高农村广大群众的交通安全意识和自我保护意识。连日来,交警古交大队民警走进辖区沿线村庄开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动中,安全民警与村民们促膝而坐,以发放宣传资料、赠送宣传品、面对面讲解的方式,拉家常,“唠安全”,并结合身边典型事故案例,向辖区群众耐心讲解农村道路交通安全注意事项,倡导群众一定要提高交通安全意识、法律意识、文明意识,主动摒弃交通陋习,做到安全文明出行。



超员“驶”不得
安全不能“挤”

本报讯 为切实强化交通安全监管,交警晋源大队一中队立足实际,采取多种有效措施,开展违法超员专项治理警示宣传,不断提升辖区群众安全文明出行意识。

行动中,一中队民警根据辖区道路实际情况,合理部署,科学安排警力,在重点路段和重点时段,重点针对面包车、大客车等载客车辆设点排查,坚决做到“一个不落、逢车必查”。

太原交警温馨提示:超员容易使车辆不稳定,导致车辆超出其载重量,会增加行车过程中的不稳定性,使得车辆惯性加大、制动距离加长,危险性也相应增大。超员容易引发车辆爆胎和失控,如果严重超员,车辆极易因轮胎负荷过重、变形过大引发爆胎、突然偏驶、制动失灵、转向失控等事故。为了自己和他人的安全,请驾驶员自觉遵守道路交通安全法律法规。拒绝驾驶超员车辆上路,广大乘客请选择合法的交通工具抵制非法营运车辆。不乘坐超员车辆,确保自身安全。

交警宣传进校园 交通安全“驻”心间

本报讯 为进一步做好秋季新学期校园交通安全宣传教育工作,更好地为孩子们普及交通安全常识,提高孩子们的交通安全意识,龙城铁骑于8月下旬至9月中旬,通过开展警营开放日,走进中、小学及幼儿园等方式,为孩子们送去了生动有趣的交通安全教育宣传课。

手拉手共探警营,绚烂画笔润警心。为构建和谐警民关系,传递守护平安正能量,龙城铁骑先后共邀请了40名学生和家,近距离感受龙城铁骑警营文化,体验警营生活。特别是来自童绘美术素描培训班的6名同学,在参观完警营后,一起挥毫泼墨,为龙城铁骑队员送来了精美的绘画,丰富了龙城铁骑队员们的业余文化生活,营造了浓厚的警营文化氛围。

交通安全进校园,讲好开学第一课。龙城铁骑分别走

进第十九中学、第十一中学为4600余名师生进行了现场交通安全宣讲。活动中,龙城铁骑队员们与同学们共同参加了升旗仪式。之后向同学们宣讲日常出行、乘车、骑车等方面的注意事项,强调佩戴安全头盔、系安全带的重要性,告诫同学们不在马路上嬉戏打闹、注意汽车盲区、不骑车炫技,让同学们充分认识交通安全和遵守交通法规的重要意义,引导同学们养成文明出行、安全出行的良好习惯,杜绝不文明交通陋习从我做起。最后,铁骑队员为同学们展示了驾驶技能并邀请同学们进行了乘坐体验。

普及交通和消防安全知识,有效提高“知危险、会避险”避险能力。龙城铁骑联合市应急管理局走进第六十七中学,龙城铁骑队员通过多种形式的讲解,普及交通安全法律法规,带动广大师生和家长提升遵章守法和文明出行意

识。市应急管理局的队员们,紧紧围绕校园消防安全、火灾特点和危害,用通俗易懂的语言向老师和同学们讲述了校园消防安全、怎样发现和消除身边火灾隐患,如何采取正确的逃生自救方法等消防知识,重点嘱咐同学们在日常生活中如何安全用火、用电,避免火灾发生。之后,还现场讲解并示范灭火器的使用方法,手把手为同学讲授灭火要领。

“幼”见铁骑,平安“童”行。龙城铁骑走进幼儿园,铁骑队员结合幼儿年龄特点,与师生“零距离”互动,通过现场互动的方式,进一步增强孩子们日常出行、过马路、乘车时安全事项的认识。孩子们充满了好奇心,不时向铁骑队员提出问题,铁骑队员对孩子们提出的问题耐心解答并亲切互动,进一步提高了孩子们对交通安全知识的认知,提升了孩子们交通安全意识和自我保护能力。